

# Ускатская жемчужина

К своему 70-летнему юбилею Киселевск получил удивительный подарок. Даже незаинтересованный взгляд невольно залюбуется зданием церкви святого князя Александра Невского. Окруженный коваными изгибами ажурного ограждения, словно из морской пены выплывает он на опушку сосновой рощи. Как драгоценный камень в малахитовой оправе. Город давно ждал освящения этого храма.

В поселке Ускат – пригороде Киселевска – строительство храма началось ещё в 2000 году. Чудесное место для будущей церкви предложил тогдашний директор завода «Знамя» Александр Ерёмин. Он будто увидел, какая здесь будет красота через несколько лет. К добруму делу творчески подключились самые разные люди. От идей и интересных предложений первоначальный проект не просто изменился – он буквально ожил, заиграл неожиданными особенностями архитектуры и убранства.

Уже в 2003 году в нижнем этаже начались богослужения. Здесь же состоялась и первая поминальная служба в день похорон директора ОАО «Знамя» Александра Ерёмина. Но как залог исполнения его благих начинаний при будущем храме открылась воскресная школа для ускатских ребятишек.

Люди с душевной теплотой отнеслись к строительству. Понимая, что церковь – это средоточие духовной жизни, для украшения внутреннего и внешнего убранства здания они пригласили лучших мастеров. Росписи в стиле реализма являются удивительной силы образы. Может, неуместно это сравнение, но как лента кинофильма разворачивается по стенам вся жизнь святого благоверного князя Александра. Особенно потрясает икона «Отечество» в центре купола и картина Страшного Суда на западной стене.

12 сентября епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх к большой радости киселевчан освятил ускатский храм. Патриаршими орденами и медалями были награждены главные строители этого удивительного сооружения. Их помощникам владыка вручил грамоты. А для всех жителей Киселевска наградой будет возможность прийти в один из самых красивых храмов Кузбасса.

Дьякон  
Сергий ВЕРЕМЕЕВ.

Фото автора.

